



市委依法治市办 市司法局 茂名日报 协办

## 法治文艺乡村行助力"百千万工程"

茂名"民生与法治"普法宣传法治文艺巡演晚会在茂南区公馆镇油甘窝村举行

#### ■记者 文/文华春 图/黎雄

本报讯 夏夜的凉风吹过好 心湖畔,轻快的乐声飘荡乡村夜 空。7月25日晚上,由茂名市普 法办、茂名市司法局、茂南区普 法办共同主办的茂名"民生与法 治"普法宣传助力"百千万工程" 法治文艺巡演晚会在茂南区公 馆镇油甘窝村文化中心举行。

今年是我市"八五"普法全 面实施的关键一年。为全面贯 彻落实党的二十大和二十届一 中、二中、三中全会精神,学习宣 传习近平法治思想,法治助力 "百千万工程",创新乡村普法模 式,茂名市普法办、茂名市司法 局,联合茂南区普法办举办了这 次法治文艺乡村行助力"百千万 工程"之茂名"民生与法治"普法 宣传法治文艺巡演茂南专场晚 会。主办单位表示,下一步将以 法治文艺晚会的形式在全市范 围内掀起一股全民尊法、学法、 守法、用法的高潮,为我市建设 "好心茂名 法治之城"提供坚强 法治保障。

当天晚上7时30分,在美丽 休闲的茂南区公馆镇油甘窝村, 艺星歌舞团的开场舞《万紫千 红》拉开了这场形式生动、内容 丰富的普法盛宴的帷幕,相关部 门和村民们欢聚一堂共同奏响 法治建设的主旋律。随后,茂南 区人民法院上演了情景剧《司法 为加"诉"度》。接着,由梁可蕾 带来的朗诵表演《一起读法典做 懂法人》,向村民们讲述民法典 是如何保护我们每个人的切身 利益。为了让法治护航未成年 人健康成长,让法治之光照亮未 成年人美好生活,现场还播放了 未成年人保护和预防未成年人 违法犯罪宣传片。接着的节目 更是精彩纷呈,有魔术表演、小 品《交通安全人人有责》、爱国歌 舞串烧《我的中国心+我是中国 人+万里长城永不倒》、特色传统 文化粤剧《颂》、音乐舞蹈作品 《茂名荔枝红》、快板《防范养老 诈骗》、变脸表演、小品《离不 离》、男声二重唱《祖国不会忘 记》、大合唱《在灿烂的阳光下》 等等。丰富多彩的节目,不仅让 现场观众大饱眼福,还在欢乐中 学到了很多法律知识,进一步增 强了法律意识。主办方在晚会 中间还穿插举行了普法知识有 奖问答,进一步把观众学法的热 情全面调动起来,也把晚会气氛 推向了高潮,人们争相抢答问 题,学习法律知识,赢取精美奖 品,掌声、欢呼声此起彼伏,欢 乐气氛笼罩全场。有奖问答知



### 关爱成长 守护未来

懂法、守法,并自觉用法律去捍

卫自己的权益。

化州市充分发挥村(社区)法律顾问作用,为未成年人撑起法治蓝天

为进一步加强未成年人的 法治观念,提高未成年人的自我 保护意识和能力,化州市司法局 根据茂名市司法局的统一工作 部署,充分发挥村(社区)法律顾 问的作用,在2024年第二季度开 展了"关爱成长、守护未来"一系 列丰富多彩、深入人心的未成年 人法治宣传活动。村(社区)法 律顾问走进全市中小学、幼儿 园,为孩子们送上了一堂堂生动 有趣、富有意义的法治课。活动 共组织了全市400多家中小学、 28万多名师生、76名村(社区) 法律顾问、500多名工作人员共 同参与,共发放宣传资料30多 万份。

在全市各中小学的课堂上, 各村(社区)法律顾问以"法律伴 我成长"为主题,通过播放有趣

的动画短片和讲述生动的法律 故事,向全市中小学师生们讲授 了《未成年人保护法》《预防未成 年人犯罪法》《中小学生防性侵、 家暴》等相关法律法规知识,重 点讲解了未成年人的权利和义 务以及作为未成年人如何运用 法律武器保护自己的合法权益 等法律内容。同时还对防溺水、 远离毒品等安全知识进行讲 解。同学们听得津津有味,不时 与村(社区)法律顾问进行互动 交流。此外,村(社区)法律顾问 还积极参与各学校的防爆演练、 消防演练等活动。

通过村(社区)法律顾问的法 治宣传活动使未成年人的法律意 识和自我保护意识明显提高,校 园欺凌等违法犯罪行为得到了有 效遏制。同学们明白了校园欺凌 的危害和后果,增强了自我约束 和自我保护能力,校园环境更加 和谐稳定。家长们纷纷表示村 (社区)法律顾问宣传活动,孩子 们变得更加懂法守法,他们对孩 子的成长更加放心。学校也对活 动给予了高度评价,认为活动丰 富了学校的法治教育内容,提高 了学校的法治教育水平。

(黄升理 周晓博)

#### 《社区矫正法》实施4周年 普法宣传有声有色

近日,"中国社会工作"公众号刊登 了负责"伙伴同行"项目的朱文婷社工对 我市青少年社区矫正对象开展教育帮扶 工作的故事--《出狱后,她也曾经历别 人的"指指点点"》,该公众号是国家级社 会工作业务指导刊,全国社会工作行业 最具影响力媒体,权威社会工作专业知 识分享平台,文章充分展示了我市社会 工作者参与社区矫正教育帮扶工作成 效,也拉开了《社区矫正法》实施4周年 普法宣传序幕。

今年是《社区矫正法》实施4周年。 为深入学习宣传贯彻《社区矫正法》,全 面展示茂名市社区矫正工作成效,市局 组织我市各级社区矫正机构通过开展 专题教育活动、宣传报道以及派发手 册、张贴海报、投放滚屏、线上普法等形 式开展普法宣传。截至目前,全市共发 放宣传册、海报、法律小册子等宣传品 1200多份;开展宣传活动63场次900多

最近,化州市司法局以化州市新时 代文明实践集中活动日结对共建活动 为契机,举办开展《中华人民共和国社 区矫正法》颁布实施4周年宣传活动, 全面宣传社区矫正、安置帮教、法律援 政策,通过与群众面对面、零距离互动 交流,加深群众对社区矫正工作的理解 和了解。另外,7月8日,《茂名日报》刊 登了《培训"赋能"就业普法帮扶矫正 -化州市司法局组织举办社区矫正 对象职业技能培训》的工作情况宣传报 道,加深了群众对我市社区矫正工作举 措的认识。

7月以来,茂南区司法局借力互联 网开展《社区矫正法》宣传工作,选摘 若干法律法规条文,组织各社区通过 每天向社区网格微信群、居民群、小 区业主群、社区党支部群等各类微信 群推送一条法律条文的方式,以滴水 之力,打通社区矫正宣传的"最后一 公里"。宣传活动大大提高了群众对 《社区矫正法》和社区矫正工作的知 晓率,为贯彻实施《社区矫正法》,顺 利开展社区矫正各项工作,营造了良

各地多种手段进行宣传,进一步提高 了社区矫正工作的社会知晓率、参与度, 有利于动员各方面力量积极支持、参与社 区矫正工作,为社区矫正各项工作走深走 实打下坚实的群众基础

(市局社矫科)



展青春风采 传荔乡美名

## 海龙阁饼业·2024茂名荔枝文化形象大使

# 全国选拔赛总决赛

地点: 茂名市文化广场中心舞台 时间: 8月3日晚7:30

指导单位: 中共茂名市委宣传部 茂名市文化广电旅游体育局 茂名市农业农村局 茂名市妇女联合会

主 办 单 位: 茂名日报社 承办单位: 茂名日报社文化传播有限公司

总冠名单位: 广东海龙阁饼业有限公司

#### 支持单位

万福·宏雅城、广流港川丁历





























指定用车



指定用水 甘纯氏 放心水







